
Allgemeine Geschäftsbedingungen

1. Allgemein
Für alle unsere Lieferungen und Leistungen gelten ausschließlich die nachfolgenden Bedingungen.

Abbildungen sind teilweise beispielhafte Abbildungen und können von den
bestellten / gelieferten Produkten abweichen.

2. Lieferung und Liefervorbehalt
  2.1 In der Regel spätestens in 14 Tagen. Die Lieferzeit kann in Ausnahmefällen bis zu 4 Wochen dauern.  Sofern Artikel bestellt werden, die 

nicht auf Lager sind, erhalten Sie eine Auftragsbestätigung mit dem voraussichtlichem Liefertermin 
 2.2 Die Geltendmachung von Schadenersatz ist ausgeschlossen, soweit keine grobe Fahrlässigkeit oder Vorsatz von unserer Seite vorliegt. 

Sollte ein bestimmter Artikel oder Ersatzartikel nicht lieferbar sein, so sind wir berechtigt, die Lieferung zu verweigern. In diesem Falle 
werden wir den Käufer über die fehlende Lieferbarkeit unverzüglich unterrichten. 

3. Porto und Verpackungskosten
  3.1 Für Porto und Verpackung innerhalb der Bundesrepublik Deutschland werden pauschal 7,50 EUR pro Sendung berechnet. 
 3.2 Für Lieferungen in die EU berechnen wir für Porto und Verpackung pauschal 20,00 EUR pro Sendung. 

4. Preise
  4.1 Sämtliche Preise auch unseres Internet-Angebotes sind Brutto -Preise in EUR inklusive der gesetzlichen Mehrwertsteuer von 19%. 
 4.2 Es gelten stets die Preise zum Zeitpunkt der Bestellung. 

5. Rückgaberecht
  5.1 Nur für Rechtsgeschäfte, die ein Verbraucher im Sinne der Bundesdeutschen Rechtsordnung abschließt, gewähren wir das gesetzliche 

Rückgaberecht innerhalb von zwei Wochen, ohne dass es seitens des Verbrauchers einer Begründung für die Rückgabe bedarf. 
 5.2 Die Zwei-Wochen-Frist beginnt zum Zeitpunkt des Erhalts der Lieferung. Sie wird durch Absendung der vollständigen, ungebrauchten 

und unbeschädigten Ware an uns – Wilhelm Klink Feuchtemesstechnik, Murber Steige 26, 72160 Horb am Neckar - gewahrt. 
 5.3 Der Kaufvertrag wird mithin erst nach Ablauf der zweiwöchigen Rückgabefrist nach erfolgter Lieferung endgültig wirksam. 
 5.4 Bei Rückgabe durch den Käufer wird diesem der Kaufpreis und die üblicherweise anfallenden Versandkosten per Post erstattet. Kosten 

für andere Verkehrsträger werden nicht erstattet. Unfrei eingesandte Sendungen werden von uns nicht angenommen und gehen zu 
Lasten des Käufers zurück. Sendungen sind daher insbesondere ausreichend zu frankieren. Unfreie Sendungen und Mängel der 
Frankierung gelten als nicht ordnungsgemäß abgesandt, können also ggf. nicht fristwahrend wirken, es sei denn, wir nehmen die 
Rücksendung gleichwohl an. 

 5.5 Werden beschädigte oder defekte Artikel zurückgegeben, so ist der Käufer uns gegenüber zum Schadenersatz verpflichtet. 

6. Eigentumsvorbehalt
Jede von uns gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises unser Eigentum. 

7. Zahlungsbedingungen
  7.1 Bestellte Ware wird bei Erstbestellung per Vorkasse, danach  mit Kundennummer auf Rechnung geliefert. 
 7.2 Kunden mit Sitz außerhalb der Bundesrepublik Deutschland können nur gegen Vorkasse beliefert werden. 
 7.3 Bei der Zahlung auf Rechnung gilt ein Zahlungsziel von 14 Tagen ab Erhalt der Lieferung als vereinbart. 
 7.4 Gerät der Käufer mit der Zahlung in Verzug, werden pro Mahnung Gebühren in Höhe von 5,00 EUR sowie Verzugszinsen in Höhe von 5 

% (ist der Kunde Unternehmer, juristische Person des öffentlichen Rechts oder öffentlich-rechtliche Sondervermögen 8 %) über dem 
jeweiligen von der Deutschen Bundesbank bekannt gegebenen Basiszinssatz berechnet. 

8. Gewährleistungs- und Garantiebedingungen
  8.1 Die gesetzliche Gewährleistungsfrist für die von uns verkauften Artikel beträgt zwei Jahre. Die Gewährleistungsfrist beginnt mit dem 

Zeitpunkt der Lieferung. 
 8.2 Der Käufer ist verpflichtet, offensichtliche Mängel binnen einer Frist von zwei Wochen ab Zugang der Ware schriftlich uns gegenüber 

anzuzeigen. Nach Ablauf dieser Frist ist die Geltendmachung offensichtlicher Mängel ausgeschlossen. 
 8.3 Die Gewährleistungsansprüche des Käufers sind zunächst auf Nacherfüllung beschränkt. Bei fehlschlagender Nacherfüllung hat der 

Käufer nach seiner Wahl einen Anspruch auf Rücktritt vom Kaufvertrag oder Minderung des Kaufpreises. 
 8.4 Ausgenommen von der Gewährleistung bzw. Garantie sind Schäden, die auf natürlichen Verschleiß, auf unsachgemäßen Gebrauch 

oder auf mangelnde oder falsche Pflege zurückzuführen sind. 

9. Datenschutz
  9.1 Die für die Abwicklung der Bestellung erforderlichen Daten werden unter Einhaltung der Vorschriften des Datenschutzgesetzes 

gespeichert und vertraulich behandelt. 
 9.2 Wir behalten uns jedoch vor, Daten zum Zweck der Bonitätsprüfung zu übermitteln. Der Käufer ist jederzeit zum Widerruf berechtigt. 

10. Erfüllungsort
Als Erfüllungsort für sämtliche aus dem Vertragsverhältnis entspringenden Verpflichtungen einschließlich etwaiger Gewährleistungsansprüche 
wird der Sitz des Verkäufers vereinbart. 

11. Gerichtsstand
Soweit der Käufer Unternehmer oder juristische Person des öffentlichen Rechts oder öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist, wird als 
Gerichtsstand der Sitz der Niederlassung des Verkäufers vereinbart. 

12. Sonstige Bestimmungen
Die Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen des zugrunde liegenden Vertrages einschließlich der Allgemeinen Geschäftsbedingungen berühren 
die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht. 

Erklärungen jedweder Art, betreffend das Vertragsverhältnis zwischen Verkäufer und Käufer, bedürfen vorbehaltlich einer anders lautenden 



schriftlichen Vereinbarung zu ihrer Wirksamkeit der Schriftform.

Die Wirksamkeit mündlicher Abreden erfordert in jedem Falle eine unverzügliche schriftliche Bestätigung. Bleibt diese aus, gilt die mündliche 
Abrede als nicht getroffen.

13. Aufklärung gemäß Fernabgabegesetz

  13.1 Anbieterkennzeichen: 
Bei dem unter der Internet-Adresse www.feuchtemesstechnik.com bezeichneten Angebot handelt es sich um ein solches der Wilhelm 
Klink Feuchtemesstechnik. Firmeninhaber:
Wilhelm Klink
Murber Steige 26
D-72160 Horb a. N.
Tel. 0049 (0) 7451 623163              
Telefax 0049 (0) 07451 623164
e-mail: info@feuchtemesstechnik.com

 13.2 Vertragsabschluss: 
Der Käufer verzichtet auf den Zugang einer Annahmeerklärung (§ 151 Abs. 1 BGB). Nach Absendung der Bestellung durch klick auf 
die entsprechende Schaltfläche ("abschicken") erhält der Kunde umgehend eine Bestätigung, die die Bestellung wiedergibt. Mit Erhalt 
dieser Bestätigung wird die Bestellung des Kunden wirksam, spätestens jedoch mit Erhalt der Lieferung. 

 13.3 Liefervorbehalt: 
Sollte ein vom Käufer bestellter Artikel ausnahmsweise einmal nicht lieferbar sein oder die Lieferfrist über vier Wochen seit Bestätigung 
liegen, so teilt der Verkäufer dem Käufer schnellstmöglich den genauen Liefertermin mit, alternativ, dass die Lieferung nicht erfolgen 
kann. 

 13.4 Preise und Zusatzkosten: 
Sämtliche genannten Preise sind Bruttopreise in EUR inklusive der gesetzlichen Mehrwertsteuer. Es gelten stets die Preise zum 
Zeitpunkt der Bestellung. Für Porto und Verpackung werden generell pauschal 7,50 EUR pro Sendung berechnet; für Lieferungen in 
die EU werden 20,00 EUR berechnet. 

 13.5 Rückgaberecht: 
Der Verkäufer gewährt ausschließlich für Rechtsgeschäfte, die eine natürliche Person zu Zwecken abschließt, die weder ihrer 
gewerblichen noch ihrer selbstständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet werden können, das gesetzliche Rückgaberecht von zwei 
Wochen ohne Angaben von Gründen. Die Frist beginnt ab dem Erhalt der Lieferung und wird durch fristgerechtes Absenden der Ware 
an den Verkäufer Wilhelm Klink Feuchtemesstechnik gewahrt. Der Kaufvertrag wird erst nach Ablauf der Zwei-Wochen-Frist wirksam. 
Ausgenommen von dem Recht auf Rückgabe sind Artikel, die der Verkäufer nicht auf Lager führt und auf speziellen Kundenwunsch 
beschafft wurden. 

Bei Rückgabe beschädigter oder defekter Ware ist der Verkäufer berechtigt, Schadenersatzansprüche gegenüber dem Käufer geltend 
zu machen.


